

ОСВИДЕТЕЛСТВАНЕ И ПРЕОСВИДЕТЕЛСТВАНЕ ОТ ТЕЛК

За разкриването на процедура пред ТЕЛК, лицата или законните им представители/упълномощени от тях лица, подават в РКМЕ заявление-декларация по образец /приложение № 11 към чл. 56, ал. 1 от ПУОРОМЕРКМЕ/.

/бланката на заявлението-декларация е налична на сайта на СРЗИ - раздел РКМЕ/ТЕЛК/.

Заявлението-декларация, заедно с приложените към него документи, посочени по-долу, могат да бъдат подадени по един от следните начини:

А. На място в Регионална картотека на медицинската експертиза (РКМЕ);

Б. Чрез лицензиран пощенски оператор, на адреса на РКМЕ;

- РКМЕ при СРЗИ се намира на адрес: ул. Димитър Греков № 2, гр. София 1504

В. По електронен път, с квалифициран електронен подпис (КЕП) чрез ИСКМЕ/ИБД, на електронен адрес: <https://ibd.mh.government.bg/account/login/>, или чрез системата за сигурно електронно връчване /ССЕВ/.

ВАЖНО:

Преди подаването на заявлението-декларация, пациентът трябва да бъде насочен към ТЕЛК с „Медицинско направление за ТЕЛК“ /образец приложение № 8 от ПУОРОМЕРКМЕ/, издадено от личния/лекуващия лекар или с „Медицински протокол на ЛКК“ /образец приложение № 9 от ПУОРОМЕРКМЕ/.

Посочените документи се издават в **електронен вид** в Информационната база данни (ИБД)/. По искане на пациента, регистрираните в ИБД медицинско направление/протокол на ЛКК, се отпечатват, подписват, подпечатват с печата на лечебното заведение и се връчват на пациента.

Заедно със заявлението-декларация, пациентите могат да подадат в РКМЕ направлението от личния/лекуващия лекар или протокола на ЛКК, както и медицинска документация, доказваща здравословното им състояние, включително заверени копия от медицински документи, съдържащи резултати от медико-диагностични изследвания и консултации, извършени в рамките на последните 12 месеца преди представянето им за ТЕЛК, които са налични в медицинската документация при личния лекар и/или при лекуващия лекар.

Заедно със заявлението-декларация, пациентът може да подаде в РКМЕ декларация, в която да посочи, че иска да бъде освидетелстван/преосвидетелстван само за увреждания, които са дефинитивни състояния.

Подадените заявления-декларации се разпределят централизирано на случаен принцип между всички ТЕЛК в страната. Разпределението се извършва електронно, чрез функционалност създадена в ИБД.

Служителите в РКМЕ сканират /дигитализират/ представената медицинска документация и я изпращат към определената на случаен принцип ТЕЛК, като движението се отразява в ИБД.

За да може да бъде съкратено времето за прием на документи, а оттам и времето за чакане, желателно е всеки пациент да подготви документите, които подава, във вид позволяващ по-бързо сканиране. Измачкани, прегънати, поставени в найлонови джобове и закопчани с телбод документи изискват служителят на приемното гише да ги извади от джобовете, да ги разкопчае, подреди и чак тогава да бъдат пуснати през сканиращото устройство.

По тази причина, Столична РЗИ благодари на всеки пациент, оказал разбиране и съдействие към служителите в РКМЕ.

Председателят на ТЕЛК съобщава на пациента или на законния му представител с писмо с известие за доставяне, с известие по електронен път когато има заявен електронен адрес, или чрез Системата за сигурно електронно връчване, за необходимостта от допълнителни изследвания и консултации, ако такива трябва да се направят и за насрочената дата за освидетелстване/преосвидетелстване.

Във връзка с казаното, желателно е в подадените заявления-декларации да бъдат посочени телефон и електронен адрес, с цел осъществяването на по-лесна и бърза връзка на ТЕЛК с пациента.

Експертното решение на ТЕЛК се съставя като електронен документ по реда на Закона за електронния документ и електронните удостоверителни услуги.

ТЕЛК връчва на пациента постановеното му експертното решение, по един от начините, посочен в подаденото от него заявление-декларация.